我外交部发言人谈美拟对华采取限制措施

来而不往非礼也,奉陪到底!

据新华社北京 3 月 23 日电 外 交部发言人化春莹 23 日在同答有关 美国决定对中国输美产品采取限制措 施的提问时表示,希望美方认真严肃 对待中方立场,理性慎重决策,不要 捡了芝麻丢了西瓜,既损人更害己。

在当日例行记者会上,有记者 问:美国时间22日,美国总统特朗 普在白宫签署对中国输美产品征收 关税的总统备忘录。美国白宫国家 贸易委员会主任纳瓦罗称, 中国在 美中贸易中的获益远高于美方,这 意味着中方将很难作出对美进行报 复的决定。你是否认同他的说法?

华春莹说,美方有关人士的话 显然是有些"夜郎自大",错判了形 势, 也完全低估了中方捍卫自身合 法利益的决心和能力, 以及美方为 其任性妄为必须付出的代价

"我们多次强调,中美经贸关系 的本质是互利共赢的。一个很简单 的例子是,美方通过大量进口源自 中国的低成本劳动密集型产品,大 大降低了美国消费者的消费成本, 提升了'消费者剩余',实际上是改

善了美国消费者的福利,在宏观上 也有利于美国抑制通货膨胀。因此, 无论从微观层面还是宏观层面,美 方都是大大受益的。美方执意推进 301 调查并公布所谓裁定,挑起贸 易战, 无疑将首先直接损害美国消 费者、公司企业和金融市场的利 "华春莹说。

她表示, 有关备忘录签署的消 息一出,美三大股指立即全线下挫, 这是金融市场对美方有关错误政策 和行动投出的不信任票,也从一个 侧面说明了国际社会对美方有关政 策和举动的鲁莽和危险性的担忧。

"至于中方是否会对美进行报 复,中方的立场已经说得非常清楚, 传递的信息也十分明确。来而不往 非礼也。我们会奉陪到底。希望美方 认真严肃对待中方立场,理性慎重 决策,不要捡了芝麻丢了西瓜,既损 人更害己。"华春莹说。

此外,美国白宫声明称,中国通 过参与并支持对美国公司进行网络 攻击, 以获得包括商业机密在内的 敏感信息,同时,通过限制外国公司 知识产权许可等手段强迫美国公司 向中国大规模转让技术。

华春莹说,美方必须明白一件 那就是美国的确是当今世界创 新强国, 但这不等于创新和知识产 权只能是美国一家的"专利"

世界知识产权组织去年底发布 的《世界知识产权指标》报告显示, 中国国家知识产权局受理的专利申 请量超过130万件,超过了美国,日 本、韩国以及欧洲专利局的总和。这 份报告还指出,中国有望在未来3年 内成为全球第一大国际专利申请国。

"中国正坚定实施创新驱动发 展战略。大家都看到,中国在高铁、 量子通讯、电子支付等领域都已处 于世界领先水平。"华春莹说。

华春莹指出,中国的创新成就 一不靠偷,二不靠抢,而是 13 亿多 中国人民靠智慧和汗水奋斗出来 的。中方希望美方对此有清醒认识。 美方可以对中国的科技发展讲步感 到担心, 但动辄无端指责, 借题发 挥,这不是作为世界第一大国应有 的度量,也是中方不能接受的。

美军舰擅入我南海海域 中国海军予以警告驱离

新华社北京 3 月 23 日电 国 防部新闻发言人任国强 23 日就美 国军舰进入中国南海岛礁邻近海 域发表谈话。

发言人说,3月23日,美国海 军"马斯廷"号导弹驱逐舰擅自进 入中国南海有关岛礁邻近海域。中 国海军 570 舰、514 舰讯即行动、 依法依规对美舰进行识别查证,并 予以警告驱离。

发言人指出,中国对南海诸岛 及其附近海域拥有无可争辩的主 权,美方一再派军舰擅自进入中 国南海岛礁邻近海域, 其行为严 重损害中国的主权和安全, 违背 国际关系基本准则, 危害地区和 平稳定。美方这种做法破坏中美 两国两军关系氛围,造成双方海

空兵力近距离接触,极易引发误 判甚至海空意外事件, 这是对中 方的严重政治和军事挑衅。中国 军队对此坚决反对。

发言人强调,中国一贯尊重并 致力于维护各国依据国际法在南 海享有的航行和飞越自由,但坚决 反对任何人借"航行自由"之名行 违法挑衅之实, 损害沿岸国主权 和安全,危害地区和平与稳定。我 们要求美方切实尊重中国的主权 和安全,尊重地区国家维护和平、 稳定与安宁的强烈共同愿望,不 要无事生非、兴风作浪。美方的挑 衅行动只会促使中国军队进一步 加强各项防卫能力建设,坚定捍卫 国家主权和安全,坚定维护地区和 平稳定。

俄中选委正式宣布 普京赢得总统选举

据新华社莫斯科 3 月 23 日电 俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲 洛娃 23 日正式宣布俄总统选举结 果,俄现任总统普京以76.69%的得 票率获胜。

帕姆菲洛娃说,普京在日前举 行的俄罗斯大选中胜出,当选总统, 整个选举过程透明、竞争有序、结果 合法有效。帕姆菲洛娃表示,全部选 票统计结果显示,俄罗斯共产党候 选人格鲁季宁得票率为11.77%,排 名第二。俄罗斯自由民主党候选人 日里诺夫斯基得票率为 5.65%,排 名第三。知名电视节目主持人索布 恰克得票率为1.68%,排名第四。

欧盟召回驻俄大使 以商讨下毒门事件

据新华社布鲁塞尔 3 月 23 日 电 欧盟对外行动署 23 日发表声明 说,欧洲理事会已要求欧盟外交和 安全政策高级代表莫盖里尼召回驻 俄罗斯大使,以"商讨"俄罗斯前间 谍在英国遭神经毒剂毒害一事。

声明说,根据莫盖里尼的指示, 欧盟驻俄罗斯大使马库斯·埃德雷 尔将干本周末返回布鲁塞尔。

欧盟春季峰会 22 日在布鲁塞 尔发表公报说,欧洲理事会强烈谴 责最近在英国发生的这起事件。

马沉船搜救在继续 两名中国船员获救

据新华社马来西亚蔴坡 3 月 23 日电 参与倾覆挖沙船搜救工作 的马来西亚官员23日说,在救出两 名中国籍船员后,搜救人员仍在查 看船内情况,有信心救出更多人员。

马来西亚海事执法局南部区域 副主管沙尼法在当天下午举行的新 闻发布会上说,两名中国船员获救时 船内还有空间可以呼吸,相信其他12 名失踪人员仍有很大的生还可能。

法国南部发生袭击和劫持事件

致使至少 3 死 3 伤 "伊斯兰国"表示认领

-名男子23日上午在法国南 部两座城市开枪袭击并劫持人质, 遭警方击毙。警方说,袭击者疑似极 端分子,致死至少3人、致伤3人。

极端组织"伊斯兰国"当天晚 些时候宣称制造这起事件。

袭击者数次射击

根据警方发布的信息,袭击者 据信是摩洛哥人, 当天在卡尔卡松 市拦下一辆汽车,杀害一名乘客、 致伤司机,随后驾车在不远处开枪 射击几名警察,致一名警察轻伤。 袭击者随后来到距卡尔卡松大约 8 公里的特雷布市, 在一家超级市 场射杀两人、劫持数人。

名目击者说,当地时间大约 11 时 15 分,袭击者手持刀、一把 枪和手榴弹,闯入招市。另一名目 击者说,袭击者呼喊口号,数次射 击。消息人士说,袭击者携人质躲 在超市内3个多小时,其间留下-名警察、释放其他人质。

警察与人质互换

劫持结束后,法国内政部长热 拉尔·科隆在事发地告诉媒体记 者,一名警察向袭击者提出与一名 人质互换。互换后,他"设法保持手 机畅通,与超市外的警察建立联 络"。警方精英部队听到超市内响



起枪声后讲入,击毙袭击者。那名 "英雄"警察受伤。

可能是"独狼"行动

科隆说,警方有袭击者先前持 有毒品的记录,没有认定他为激进 分子,这次可能是他单独行动。劫 持过程中,袭击者声称效忠"伊斯 兰国",要求当局释放 2015 年巴黎

恐怖袭击主要嫌疑人萨拉赫•阿卜 杜勒-萨拉姆。

科隆说,3人在事件中死亡、3 人受伤。法国总统埃马纽埃尔·马 克龙说,23 日事件看似恐怖袭击。

"伊斯兰国"当天晚些时候"认 领"事件,称袭击是对"联盟国家" 的回应。"联盟"指美国主导的打击 "伊斯兰国"多国联盟。

2015年11月13日,"伊斯兰 国"极端分子使用枪支和爆炸装置 在巴黎发动袭击,130人丧生。事发 后,阿卜杜勒-萨拉姆逃到比利时躲 藏、2016年3月在布鲁塞尔落网。

日

,特雷布市一家超市发生人质劫持事件

至少三

2016年法国国庆日夜晚,法 国南部城市尼斯,一辆卡车冲入观 赏烟花表演的人群,86人丧生; "伊斯兰国"声称发动袭击。吴宝澍

本报特稿 连续多天上班,周 末想犒劳一下自己: 熬夜追剧、睡 个懒觉、大吃两顿……然后出现糟 糕的"周一综合征"。英国《每日邮 报》刊文,综合数名健康专家建议, 教你过健康周末。

1. 遵循 80-20 原则。芬兰-项研究显示,人们通常周一体重最 重,周五最轻。美国营养学家玛丽· 德迪里尔告诉记者,这是因为人们 周一至周五严格要求自我,周末想 奖励一下自己,通常会摄入比平日

健康过周末

更多的脂肪、糖和盐分等。她建议 饮食遵循 80-20 原则, 也就是 80% 的日子注意多摄入纤维素、瘦肉和 植物蛋白,食用多种颜色的食物, 尽量避免饱和脂肪、反式脂肪和 盐;20%的日子可以略微解解馋, 摄入比平日略多的盐分或脂肪。

2. 饮酒适度。周末小聚,难免 喝酒助兴。美国行为健康专家加里・

马隆说,聚会饮酒的一个经验法则 是一小时喝一个酒精单位, 总共别 超过三个酒精单位。一个酒精单位 指 10 豪升纯洒精, 一般一品脱(568 毫升)普通啤酒、175毫升红葡萄酒 或白葡萄酒含有两个酒精单位。

3. 继续设置闹钟,避免打乱睡

眠习惯。 4. 安排一次"创意"外出,与孩 子一起骑车,或者游泳,参加舞会,

5. 周日下午准备一些健康食 品, 迎接即将到来的工作日。美国 注册营养师德娜·钱皮恩建议,定 好工作日食谱,分成几份、冻起来, 既能确保工作日营养,又能省钱。

6. 一天看电视不超过 3 小时。

7. 把工作放在脑后。黄敏